

Знамя ИльиЧа

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 81 (662)

18 августа 1940 г.

Воскресенье

Цена 8 коп.

6-й ГОД ИЗДАНИЯ

НЕ МЕДЛИТЬ С ХЛЕБОСДАЧЕЙ

В постановлении «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов» ЦК ВКП(б) и Совнаркомом ССР обназали все партийные, советские, комсомольские, земельные и заготовительные органы широкого мобилизовать колхозников, работников МТС, совхозов и заготовительного аппарата на свое временное проведение уборочных работ и успешное выполнение планов заготовок в установленные правительстственные сроки. В постановлении указано, что обмолот хлеба и хлебопоставки государству колхозы должны начинать не позднее пяти дней после начала косовицы.

Это хорошо поняли колхозники и колхозницы колхоза «Авангард», Горьковского сельсовета. Проявляя глубокое чувство большевистской ответственности за своевременное и образцовое выполнение своих обязательств перед государством, они, в то же установленные сроки, начали обмолот и хлебосдачу, отправляя из элеватора самое лучшее и высококачественное зерно.

Начали хлебопоставки государству колхозы имени Буденного (М-Садыр), «8 Марта», «Дружба», имени Красной Армии, «Искра», «Наш путь», «Советский погранчики» и «Коминтерн». Колхозники колхоза имени Красной Армии за 12 августа сдали в счет хлебопоставок государству 52 центнера озимой ржи. Колхоз имени Буденного с первой партией отправил на элеватор 25 центнеров, а всего за 2 дня сдал государству 113 центнеров и 22 килограмма хлеба.

Однако в целом по району положение с уборкой и хлебосдачей выывает серьезную тревогу. Хлеб на зерновой поступает медленно, косовица и обмолот также идут плохо. Начали хлебопоставки государству колхозы имени Карла Маркса, Кочкуровского сельсовета полностью завершили косовицу озимых, а обмолот и хлебосдаче, за исключением колхоза «Искра», еще не приступали.

Такое антигосударственное отношение к хлебосдаче необходимо решительно пресечь в самом зародыше. План хлебопоставок государству является незыблым законом и его необходимо безоговорочно выполнить в точно установленные правительством сроки, сдавая в счет хлебопоставок государству первый и самый лучший хлеб прямо из под молотилки и комбайна.

Для этого прежде всего необходимо привести один факт. На 10 августа почти все колхозы Дмитриевского и Кочкуровского сельсоветов полностью завершили косовицу озимых, а обмолот и хлебосдаче, за исключением колхоза «Искра», еще не приступали.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об уголовной ответственности за мелкие кражи на производстве и за хулиганство

1. Установить, что так называемая «мелкая кража», независимо от ее размеров, совершенная на предприятии или в учреждении, — карается тюремным заключением сроком на один год, если она по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

2. Установить, что хулиганские действия на предприятиях, в учреждениях и в общественных местах караются тюремным заключением сроком на один год, если эти действия по своему характеру не влечут

за собой по закону более тяжкого наказания.

3. Предложить Верховным Советам Союзных Республик внести в уголовные кодексы изменения, в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 10 августа 1940 года.

Сегодня советский воздушный флот продемонстрирует свою грозную боевую мощь, советские летчики показывают народу свое изумительное мастерство. Да здравствует крылатая армия страны социализма! Да здравствует военная, гражданская, осоавиахимовская авиация!

За большевистскую работу на полях

ЗА СТАЛИНСКИЕ
◇ ◇ ◇ 8 МИЛЛИАРДОВ
РАЙОННАЯ
ДОСКА ПОЧЕТА



За стахановские темпы работы на уборке урожая, по представлению первичных парторганизаций, сельсполкомов, поссоветов, горсовета и директоров МТС, совхозов и их заместителей, заносится:

11. Карпов, Федор Васильевич, — комбайнер Кулебякинской МТС. На комбайне «Коммунар» дневное задание выполняет на 125 процентов.

12. Дергунский, Иван Васильевич, — комбайнер Кулебякинской МТС. Дневное задание выполняет на 125 процентов.

13. Павлова, Акулина, — вязальщица колхоза «Село». Норму на вязке спонов выполняет на 240 процентов.

14. Харитонова, Мария, — вязальщица колхоза «Село». Норму на вязке спонов выполняет на 175 процентов.

15. Васильев, Иван, — машинист косилки колхоза «Село». Норму на косьбе хлеба выполняет на 180 процентов.

16. Мартынова, Клавдия, — вязальщица колхоза «Село». Норму на вязке спонов выполняет на 175 процентов.

17. Васильева Ольга, — вязальщица колхоза «Село». Норму на вязке спонов выполняет на 175 процентов.

18. Власов, Василий Алексеевич, — комбайнер Кулебякинской МТС. За три смены убрал 54 гектара на комбайне «Сталинец» или — 101 проц. нормы.

19. Гласнов, Александр Андреевич, — комбайнер Кулебякинской МТС. За 4 смены на комбайне «Коммунар» убрал 41 гектар или — 128 проц. нормы.

НАЧАЛИ ОБМОЛОТ ХЛЕБА

Колхоз имени Карла Маркса 13 августа начал обмолот хлеба и одновременно приступил к сдаче зерна государству. С первым рейсом колхозники отправили на элеватор 4 парковых брички с хлебом в количестве 31 центнера. Молотилка «МК-1100» работает хорошо.

Плохо то, что правление артели не выделило для молотильного агрегата постоянных людей, в результате обмолот хлеба проходит только ночью и то несколько часов. Этот недостаток необходимо устранить, молотилка должна работать не менее 20 часов в сутки.

Васильев.

Высокие показатели

Колхозники сельхозартели «Красный промысловик» дружно приступили к уборке и уже с первых дней перевыполняют нормы выработки. Так, например, машинисты Лесников, Кайгородов, Бушуев выполняют нормы на жнивье на 110—120 проц. Вязальщицы Власова, Лобанова А., Кетова Т., Кольгуриной на вязке спонов ржи норму выполняют ежедневно на 130—140 проц., а за 10 августа Власова дала 178,7 проц. нормы, навязав 715 спонов.

Неплохо работают вязальщицы Лобанова Л., Лесникова М., Брязгина О., Трефилова А. Они также норм

на вязке спонов выполняют не ниже 110—120 проц.

Но наряду с хорошими честными тружениками в колхозе есть и лодыри. Даже некоторые комсомольцы вместо того, чтобы занимать авангардную роль на производстве, сами лодырничают. Так, например, Лесникова Т. плохо работает на сеноуборочной и не лучше работает на уборке урожая. Она ищет всевозможных предлогов для того, чтобы не выходить в поле. Не лучше работает и Попов Илья. 6 августа, когда все колхозники выехали на уборку, он отправился за ягодами, тоже самое сделал и 10 августа.

Беляев.

Не борются с потерями

В колхозе «Искра» допускают большие потери зерна на уборке урожая. Здесь ксят хлеб на высоте 45 сантиметров, таким образом потери зерна достигают 25 проц. Вязальщицы работают без граблей, а машинисты не следят за их вязкой.

Бригадиры при начислении трудодней не учитывают качества работы и получается, что начисляют трудодни в двойном размере и тем, кто допускает большие потери.

Беляев.

1400 спонов в день

С исключительным подъемом и организованностью проводят уборку нового урожая вязальщицы колхоза «Путь Ленина». Вязальщица Тарасова, Марфа Андреевна, при норме 500 спонов почти ежедневно навязывает по 900 и 1000 или — 190—200 проц. нормы, а 14 августа дала 280 проц. За этот день она навязала 1400 спонов и заработала с премиальной надбавкой 8,4 трудодня.

Еще более высокую производительность т. Тарасова дала 15 августа. Она до обеда навязала 780 спонов, выполнив свое полудневное задание на 125 процентов.

Прекрасные результаты имеют также вязальщицы Губина Анна, Коремова Мария и Борисенко Мария. Тов. Губина 13 августа навязала 1105 спонов, т. Коремова — 1130 спонов, а т. Борисенко за 14 августа навязала 1320 спонов. Все в целом задание по вязке спонов с начала уборки хлеба т. Борисенко выполнила на 144 проц.

Такой высокой производительности труда вязальщицы добились путем уплотнения рабочего дня и применения целого ряда приемов. Так, например, вязальщица Тарасова вязку делает из скатых горстей и применяет частичную откладку несвязанных кучек, а в обеденный перерыв довязывает оставшиеся горсти. Вязку спонов, как правило, она производит с заходом и не допускает ни малейшего простоты машины. Все остальные вязальщицы добиваются того, чтобы на вязку спона затрачивать не более 25—30 секунд.

В. Г.

Проверка соцсоревнования комбайнеров Кулебякинской МТС на 15 августа 1940 года.

№ п/п	Фамилия	Убрано	Заработка
		га	руб.
1	Карпов Ф.	65	183
2	Власов В. А.	54	162
3	Дергунский	51	172
4	Гласнов	41	118
5	Чекмарев	39	101
6	Кроков А.	37	115
7	Губин	35	88
8	Дудко	35	88
9	Селиверстов	35	88
10	Никитченко	33	83
11	Мершин	31	78
12	Бедарев	32	90
13	Корнилов	27	75
14	Петров	27	72
15	Акимов	25	63
16	Мороз	21	53
17	Суслин	20	53
18	Ершов	20	50
19	Шалаев	19	62
20	Конев	16	48
21	Бердиников	18	41
22	Кужуров	16	40
23	Утюжников	15	41
24	Киселев	14	35
25	Власов В. О.	14	41
26	Краев	12	31
27	Рубцов А.	11	31
28	Филимонова	9	22
29	Чогут	3	8
30	Чепуриков	2	4
	Итого	777	2136 руб.

Примечание: Остальные комбайнеры не приступили к работе.

Праздник авиации

Сегодня, 18 августа, все трудящиеся нашего Союза отмечают великий праздник—День авиации—день торжества сталинской политики, обеспечивающей превращение СССР в могучую авиационную державу.

Авиация страны Советов—подлинно народная авиация, выращенная и управляемая народом. Она неудержимо идет от одной победы к другой, отражая, как в зеркале, торжество победы социализма, неудержимое творчество народов СССР. Все дальше, все выше летят наши воздушные корабли, ведомые гордыми, смелыми соколами.

Патриоты великой родины, все трудящиеся страны Советов беспрепятственно любят свою авиацию, окружают ее повседневной заботой и вниманием, помогают ей еще дальше и выше через моря и океаны,

через облака и туманы нести вперед алое знамя социализма.

Придавая исключительное значение бурному росту и развитию авиации, трудящиеся нашей родины обязаны мобилизовать себя вокруг задач дальнейшего укрепления военно-воздушных сил РККА, гражданской и осоавиахимовской авиации, во всех уголках нашей страны пропагандировать об имеющихся достижениях советской авиации, о героических подвигах советских летчиков и усиленно проводить массово оборонную работу по сдаче норм на все виды оборонных значков, всемерно растить осоавиахимовское членство, овладевать военным делом, быть всегда готовыми к защите границ социалистической родины.

Зав. военным отделом РК ВКП(б)
Тиканов.

На цеховом совещании

В начале августа в мартеновском цехе проходило общее производственное совещание, на котором был заслушан доклад начальника цеха тов. Трушкова о выполнении польского плана.

Из доклада и выступлений было видно, что месячная программа выполнена только на 88 проц. Кроме того, в работе цеха в июле месяце имеется большой процент брака.

Выступающие товарищи со всей справедливостью подмечали слабые стороны в работе. Цеховой комитет (председатель тов. Машев) и агитаторы не возглавили социалистическое соревнование, имеющийся

социалистический договор с марта никто не проверял.

Парторг тов. Плотников также недостаточно оказывал помощь профсоюзной и комсомольской организаций цеха. В результате за весь июль не было проведено ни одной беседы с рабочими. Все это привело к тому, что мартеновский цех не выполнил производственную программу за этот месяц. В своем постановлении совещание записало: «Немедленно проверить договоры и просмотреть их, следя примеру Ирменцев, и к годовщине стахановского дня прийти с высокими показаниями».

Троегубов.

Школы к занятиям не готовы

По инициативе учителей—депутатов горсовета тт. Малых, Спиридовской и Щербаковой произведена проверка готовности школ к началу учебного года; проверкой установлено, что ряд школ не готов к занятиям.

Начальная школа № 1. Здесь не произведена покраска, не закончена постройка ограды и не подвезено топливо. Начальная школа № 3 (директор тов. Федосеева). Здесь не отремонтирована школа, обваливается штукатурка.

Топлива также нет. Не готовы к встрече своих учащихся школы: неполная средняя школа № 63 (директор Захаров), школа № 8, начальная школа № 2.

Все недоделки по ремонту указанных школ проверочной комиссией записаны в акте.

Районно, горкомхозу и директорам школ надо сделать все для того, чтобы не позднее 23 августа приготовить школы к встрече нового учебного года.

АВИАЦИЯ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

Генерал-лейтенант авиации П. РЫЧАГОВ,
заместитель начальника военных воздушных сил
Красной Армии, Герой Советского Союза.

Авиация впервые применена на поле боя всего каких-нибудь 30 лет назад. Сейчас авиация приобретает в войне все большее, а иногда и решающее значение.

Тов. Ворошилов в своей речи на XVIII съезде партии отметил, что в 1938 г. одновременный бомбовый залп всей нашей авиации, то есть вес авиабомб, поднимаемых ею за один вылет, превышал 6 000 тонн. За последние два года бомбовый залп советской авиации, конечно, значительно возрос.

Наша авиация—самая мощная, самая передовая в мире. Качество советских самолетов доказано и испытано практически в боях у озера Хасан, на Халхин-Голе и в войне с белофинами.

Мощная социалистическая промышленность позволяет нам производить большими сериями наиболее современные типы истребителей и бомбардировщиков. Однотипность самолетов, состоящих на вооружении Красной Армии, дает нам неисчерпаемые преимущества в отношении подготовки личного состава, обеспечения авиации запасными частями

и горючим, производства ремонта и т. д.

Совершенно иную картину мы видим за рубежом. Например, Франция к началу войны имела на вооружении 25 различных типов самолетов (не считая морских и учебных). На вооружении военно-воздушных сил Англии состоит 28 типов самолетов. Даже неспециалисту понятно, насколько сложны обучение кадров, подготовка, снабжение и ремонт такого разнокалиберного воздушного флота.

Освоение Северного полюса, перелеты в Соединенные штаты Америки через полюс и через Гренландию, бесчисленные рекорды высоты, дальности, продолжительности полета—все это характеризует не только материальную часть красного воздушного флота, но, в первую очередь, наших летчиков, штурманов, техников.

В военных действиях на озере Хасан, на Халхин-Голе и, наконец, в войне с белофинами личный состав советской авиации показал забываемые образцы героизма и преданности своей родине. В боях

ПЛОДЫ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЫ

Обсуждая постановление партии и правительства «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов» и решения районного комитета ВКП(б), колхозники колхоза «Советский пограничник» взяли обязательство провести уборку урожая в самые сжатые сроки и досрочно выполнить план хлебопоставок государству. Слова колхозников не расходятся с делом.

На 14 августа колхоз сжал 175 гектаров озимых и яровых культур или 35 процентов к общему плану посева зерновых, из них 102 гектара простейшими машинами и 73 гектара—комбайнами.

Вместе с развертыванием уборки хлеба колхоз сразу же приступил к выполнению первой заповеди—хлебосдаче. Как только поступил хлеб из-под комбайна, колхозники тут же начали подработку зерна и отправку его на элеватор.

13 августа было отправлено в счет хлебопоставок две брички овса, а на следующий день—5 бричек. Все сданное зерно было признано высокого качества. Колхозники, работающие на подработке зерна, так постарались очистить овес, что в нем не было ни одной соринки.

Успешного проведения уборки и хлебосдачи колхозники добились четкой организацией труда и стахановской работой на полях. В первый же день работы в поле машинист косилки Плещаков Андрей выполнил свое задание на 110 процентов, а сейчас почти ежедневно выполняет 130—136 процентов. При норме 3,5 гектара он выжигает с трех сторон по 4,5 и 4,76 гектара. С таким же усердием работают на уборке и другие колхозники. Машинист косилки тов. Пантелеймонов выполняет задание на 110—112 процентов, а вязальщицы Тележникова Галина, Якимова Прасковья, Салагаева Раиса, Дмитриева Лидия и Хохлова Евдокия—на 135 и 170 процентов. Они навязывают по 650, 700 и 810 сполов в день вместо нормы 450.

Комбайнер Бедарев 13 августа убрал на своем комбайте «Коммунар» 12,85 гектара овса, перевыполнив государственную норму на 60 процентов, а комбайнер, учас-

тник выставки тов. Гласнов за не- полный день на таком же комбайте сжал 16,78 гектара или 209,7 процента к норме. Всего за два с половиной рабочих дня тов. Бедарев убрал на своем комбайте 32,34 гектара а тов. Гласнов за это же время убрал 40,94 гектара зерновых культур.

Выполненная Указом Верховного Совета Союза ССР о запрещении самовольного ухода с работы трактористов и комбайнеров, тт. Бедарев и Гласнов обеспечили образцовый уход за машинами и принимают все меры к наилучшему использованию комбайнов. Разгрузку комбайнов они производят на ходу. К работе приступают в 5—6 часов утра и кончат когда уже становится темно.

Председатель правления артели тов. Корчагин и бригадиры тт. Павлов и Когтев повседневно заботятся о нуждах членов артели и создают все условия для нормальной работы. Они организовали хорное питание и бесперебойную доставку продуктов в поле.

Открыты прекрасные новые детские ясли. На них будет закончено строительство нового зернохранилища. В бригадах ежедневно по вечерам или в обеденный перерыв проводятся производственные совещания, на которых бригадиры сообщают колхозникам о результатах работы, отмечают недостатки и дают задания на следующий день.

Колхозникам, систематически выполняющим нормы выработки, на уборке трудодни начисляются за первые 15—20 дней в двойном размере. Все убранные участки бригадиры ежедневно принимают согласно указаниям партии и правительства.

Все эти мероприятия являются большим стимулом в повышении производительности труда. Колхозники, трактористы и комбайнеры не только перевыполняют нормы выработки, но и упорно борются за улучшение качества. Они горят единственным желанием—убрать весь урожай в самые сжатые сроки и досрочно рассчитаться перед государством.

В. Чирков.

О строительстве МТМ

Решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О подъеме зернового хозяйства в восточных районах СССР» предусмотрено расширение ремонтных мастерских при МТС—как первая необходимость в подготовке тракторов к полевым работам.

Обком ВКП(б) в облисполкомом своим решением от 11 мая 1940 года обязали облиз и руководителем строительства МТМ закончить постройку к 1 сентября 1940 года.

Однако, строительство машино-тракторной мастерской в Куйбышевской МТС идет черепашьими темпами. До окончания срока строительства осталось 15 дней, а строительство произведено только на 12 проц., т. е. идет выкладка фундамента сверх земляного ряда. На стройке заняты 1 каменщик, 2 пильщика и 5—6 человек подсобных рабочих.

Такие темпы работы ничуть не беспокоят директора МТС Терехина и прораба Конькова. Они не уделяют должного внимания на ускорение постройки машино-тракторной мастерской.

Сейчас необходимо забросить большее количество строительного материала, в том числе 225 тысяч кирпича, и все это нужно сделать по хорошей дороге, так как грузы находятся на расстоянии 40—50 километров от места строительства, но дирекция МТС, имея в своем распоряжении 9 полугородских автомашин, использует только 2—3, остальные машины заняты ненужными разъездами.

Для поделки оконных рам прикрепили совершенно не много плотника Шелепова, который не сможет справиться с этой работой.

Такой ход строительства безусловно не обеспечит выполнения плана по постройке МТМ, поэтому МТС снова понесет гротескные перерасходы средств по ремонту тракторов, что имело место в 1939—40 году.

Сводка

о ходе хлебоуборки и взмета зби по колхозам Гурьевского района на 15 августа 1940 г.

Наименование колхозов	Сжато в %	Общимощ. скжат. в %	Полный в %
Им. Кирова	58	7	—
Новая жизнь	50	7	—
Заря	50	6	—
Путь Ленина	46	—	—
Им. Крупской	45	10	—
Тайга	43	8	—
Путь к социализму	43	12	—
Знамя Ильича	42	—	—
Красный партизан	42	1	34
Им. Карла Маркса	40	7	3
Победа	40	5	—
Им. Сталина	38	—	—
Красный промысловик	35	—	—
Искра	35	19	13
Сов. пограничник	35	42	—
Им. Стаханова	35	16	—
Ударник	35	3	—
Красн. боец	34	—	—
Им. Буденного	34	38	—
Пчеловод	32	—	—
Курган	31	8	—
Им. 2 пятилетки	29	—	—
Авангард	29	32	7
Им. 18 партсъезда	28	31	—
Им. 1 Мая	28	15	—
Им. Ворошилова	25	6	—
Рассвет	25	—	—
Им. Красной Армии	24	27	—
Им. 8-е Марта	24	13	—
Металлург	23	—	—
Свобода	23	13	—
Наш путь	20	53	1
Им. Ленина	19	26	—
Коминтерн	19	18	—
Дружба	18	40	—
Общий труд	17	18	—
Красн. пахарь	17	5	1
Сов. Сибирь	14	—	4
Боец	14	35	11
Большевик	11	66	33
Сосновка	11	11	2
Красный Октябрь	10	42	—
14 год. Октября	10	27	—
Им. Чкалова	8	39	38
Село	8	—	8
Всего по району	25	18	3

Зам. редактора А. ИЛЬИН.

Зак. № 756. Тираж 4000.